

射频消融术治疗心律失常手术



医养照护中心为长者提供全面医疗服务



潘太克斯电子胃肠镜



一站式服务中心



"健康小喇叭"志愿服务走进幼儿园





医院门诊大楼

1978年,于白沙镇 中兴路62号,由普通民 房改建而成, 医疗条件 极其简陋,全院职工29 人,业务用房200余平 "二院人"以仁心仁术 肩负起救死扶伤、服务

百姓的神圣使命 历史大潮奔腾向 前,激起无疆大爱,铸 就大医情怀。46年来, 江津区第二人民医院已 发展成一所集医疗、预 防、保健、科研、 学、康养为一体的国家

二级甲等综合性医院。 2018年挂牌江津区 肿瘤医院,2022年挂牌 重庆市人民医院江津分 院,2023年高分通过 二甲复评并开始三级 医院创建, 2024年双 宝院区医养照护中心 运行, 获得重庆"平安 医院"称号,成为西南 医科大学附属医院医疗 集团医院。

作为津西医疗和急 救中心,区二院以加强 学科建设为主线,改善 医疗服务为重点,保障 津西片区、四川合江、 贵州习水等地近70万人 群就医需求。以一系列 惠民生、暖民心的服务 举措, 犹如春风拂过百 姓心间, 让群众健康更 有"医"靠。

## 党建统领凝心聚力葆初心

坚持党的领导,加强党的 建设,是区二院实现高质量发 展的"根"与"魂"。

"哪里有党组织,哪里就 有战斗力; 哪里党建工作抓实 抓深,哪里就有纯洁生态和蓬 勃朝气。"一直以来,区二院 坚持把党建工作要求写人医院 章程,坚定不移落实党委领导 下的院长负责制,以高质量党 建助推高质量医疗服务。

医院抓实"三精"品牌建 设,依"六有"标准筑成支部 阵地,深入推动"一支部一特 色一品牌"创建,不断擦亮二 院红色名片。深推五项先锋建 设,创建10个"党员示范 岗",设立51个"党员责任 、成立3支"党员志愿服务 队",持续7年开展"健康小喇 叭"健康科普活动,面向津西 片区居民, 重点开展健康宣教 与健康促进志愿服务活动,直 接惠及4万余人次,让党旗在 基层一线高高飘扬。

医院始终坚持党管人才。

为引进人才、用好人才、留住 人才,区二院从一开始便重视 人才队伍建设, 引进对口的专 业人才,加强专业培训,加强 学科建设,提升专业人才的专 业能力。

近年来,区二院以"外 引"与"内培"相结合,不断 探索和完善"引得来、留得 住、用得好"的人才工作机 制,着力建设一支政治素质 强、业务水平精、作风能力硬 的人才队伍。

目前,全院现有职工655 人,其中专业技术人员612 人,高级职称54人,中级职 称235人,研究生以上学历19 人, 江津名中医2名, 江津四 类人才8名,三类人才、重庆 市区县医学头雁人才1名,柔 性引进重医附一院、重庆市人 民医院、重庆大学附属肿瘤医 院等三甲医院专家团队,定 期来院教学查房、手术指 导、坐诊等,提升医疗服务 水平。

## 创新医养温暖守护葆民心

"在这里,我感受到了家 的温暖。医护人员像对待自 己的父母一样照顾我们,让 我和老伴在这里的生活充满 欢乐,每天都很开心。"73岁 的古奶奶分享道。她与老伴游 爷爷是中心人住的第一对金婚 房长者。

为满足江津区长者照护服 务的需求,尤其是针对"一 人失能,全家失衡"的照护 难题,区二院自2023年开始 筹建的医养照护中心于去年 11月成立。中心坐落于江津 区第二人民医院双宝院区,

以智慧养老医养融合为路 径,植入国际自立支援照护 体系,以智慧养老电子系 统为载体,为长者提供国际 标准的生活照料、医疗护 理、健康管理、老年康复训 练及老年文体活动五大模块

"我们始终秉承把老人都 宠成孩子的服务理念,全力 关心呵护老人的身体健康, 让老人真切体会到老有所 养,老有所依。"区二院副院 长白文学介绍道,"中心打造 '生活照料+医疗护理+健康管 理+运动康复训练+文娱体育 活动'的医养结合服务体 系,推行全人照护之团队照 护与智慧养老相结合的创新 模式,为长者提供24小时全 方位照护, 只为确保每位长 者的健康与安全。无论是自 理、失能、部分失能还是患有 认知障碍的长者,都能享受到 个性化的医养结合服务。"

"看到父亲在这里生活得 这么开心, 我们做子女的特 别放心。"一位长者家属动情 地说,"中心不仅环境好、设 施全, 更重要的是处处能感 受到工作人员的用心。"

区二院医养照护中心用其 独特的"医养结合"模式, 打破传统医养分离的局限, 构建起全方位健康照护服务 体系。既提供完备的机构医 疗照护服务,又以居家养老 服务传递温情, 化解家庭医 养困境;全力推动全人照护 与智慧养老的深度融合,福 泽广大老年群体; 获江津区 卫生健康委、民政局等多部 门及各街道、兄弟单位十余 次考察学习并盛赞, 在区域 内形成良好示范效应。

## 精研学科砥砺奋进葆医心

学科建设是医院发展的 核心竞争力。区二院乘着公 立医院高质量发展的东风, 重点学科建设"火力全开", 多项新技术实现新突破。

近日,区二院泌尿外科在 双镜联合(输尿管镜+电切 镜)下施行输尿管镜钬激光碎 石取石术+经尿道膀胱肿瘤等 离子电切手术,成功为一名 80 岁高龄患者同时解决了输 尿管结石梗阻、肾功能损害以 及膀胱恶性肿瘤问题。"考虑 到患者年龄大,泌尿系统多种 病症合并存在,能一次彻底解 决对医生是较大的挑战, 但对 病人来说却是福音。"在术前 讨论会议上, 泌尿外科主任医 师朱西说, 高龄并不意味着手 术"禁区", 只要患者条件允 许,都可以进行手术治疗。

医疗服务水平提升的背 后, 离不开医院追求专业与卓 越的信念, 更离不开医院人在 岗位上日复一日的坚守与耕耘。

作为一所二级甲等综合 性医院,区二院始终坚持创 新驱动、科教兴院的发展战略, 融入成渝地区双城经济圈一 体化协同发展,与重庆市肿 瘤医院、重庆市人民医院、 西南医科大学附属医院建立长 期协作关系;成为骨科、胸外 科博士工作站,提升青年医师 能力,带动医院学科发展。实 现市级科研、SCI相关论文发 表零突破,科技创新培育效果 初显,有力推动了临床水平及 诊疗服务质量的提升。

目前, 医院已建设"胸 痛、卒中、创伤、咯血、出 血、新生儿救治、危重孕产 妇救治、放射治疗"八大中 心, 开展脑卒中介入取栓 术、颅内动脉支架植入术、 颅内动脉瘤隔绝术、冠状动 脉支架植入术、心脏射频消 融术等先进医疗技术; 科室 门类齐全,规范设置内、 外、妇、儿、传等20个临床 科室和40个医疗专业组。肿 瘤科、泌尿外科、心血管内 科、重症医学科为区级重点 专科, 康复医学科、超声医 学科为区级重点特色专科。

此外, 医院还配置有全 进口瓦里安直线加速器、西 门子 1.5T 核磁共振、西门子 64排128层螺旋CT、GE全数 字化平板探测器心血管造影 系统 (DSA)、超高清内窥镜 系统等医疗设备750余台 (套)等先进医疗设备,极大 地提高了临床诊疗水平。

山高路远步履坚定,激 流险滩中奋楫向前。江津区 第二人民医院瞄准症结、靶 向发力、循序渐进, 向着一 流现代化综合医院阔步迈 进。面向未来,区二院将始 终秉承"厚德、精业、团 结、创新"院训, 牢牢坚持 以人民健康为中心的发展思 想,紧紧围绕"1136"发展 思路,加强党的建设,全面 从严治党,为医院高质量发 展营造良好政治生态,以创 建国家三级综合性医院为目 标,实施精细化管理,提升 医疗服务质量,推进医院由 规模效益型向高质量内涵型 转变,不断提升核心竞争 力,用心用情用力守护广大 群众的生命健康!

